
Ликвидационная 
стоимость 

предприятия(бизнеса)



Ликвидационная 
стоимость 

представляет собой чистую денежную 
сумму, которую собственник 
предприятия может получить при 
ликвидации предприятия и закрытии 
его бизнеса, раздельной распродаже 
активов и после расчетов со всеми 
кредиторами.



- Проблема ликвидационной стоимости появляется тогда, когда 
организация лишается экономических и организационных 
возможностей самостоятельно генерировать стоимость, прежде 
всего — прибавочную стоимость, и при этом сохраняются 
финансовые, хозяйственные, трудовые обязательства, 
признанные законом, перед иными субъектами гражданского 
оборота.

- Метод ликвидационной стоимости при оценке бизнеса 
предприятия применяется, когда предприятие находится в 
ситуации банкротства или ликвидации, либо есть серьезные 
сомнения в способности предприятия оставаться действующим 
и продолжать свой бизнес. 



Методика ликвидационной 
стоимости используется:

⚫ При ликвидации предприятия;
⚫ Финансирования предприятия-должника;
⚫ Санации предприятия, осуществленный без судебного 

разбирательства;
⚫ Выработке плана погашения долгов предприятия-

должника, оказавшегося под угрозой банкротства;
⚫ Оценке заявок на покупку предприятия;
⚫ Экспертизе мошеннических сделок по передаче прав 

собственности 3-м лицам;
⚫ Экспертизе программ реорганизации предприятия.



Задача:
Переоцененная рыночная стоимость материальных активов предприятия 

– 200 млн.руб. Отношение чистой прибыли к собственному капиталу в 
отрасли, к которой принадлежит предприятие, равно 15%. Средняя 
годовая чистая прибыль предприятия за предыдущие 5 лет в ценах года 
оценки составляет 35 млн. руб. Рекомендуемый коэффициент 
капитализации прибылей предприятия – 25%. Оценить стоимость 
"гудвила" и суммарную рыночную стоимость предприятия методом 
накопления активов.

Решение: 
ROE=ЧП/СК =0,15(15%)
Пфакт=200*0,15=30 млн.руб.
Пизб=35-30=5 млн.руб.
НМА=5/0,25=20 млн.руб
Сумма рыночной стоимости 

предприятия=200+20=220 млн.руб.


